
Referat generalforsamling 2026 

Referat fra generalforsamling​
 på Bagerstræde 11, 4450 Jyderup​
 lørdag d. 7. marts 2026 kl. 13:00 

  

Dagsorden 

1.​ Valg af dirigent.​
 - Maria Gilsgaard​
 

2.​ Valg af stemmetællere​
 - Dennis Schmidt​
 

3.​ Valg af protokolfører​
 - Anna-Sophie Göllnitz​
 

4.​ Formanden aflægger bestyrelsens beretning​
 ​
“Årsberetning 2025 - Betina S. Slott​
Året 2025 har været et år præget både af gode oplevelser med vores ponyer og 
udfordringer for foreningen. Der blev i 2025 født 2 føl i foreningen - ikke mange - 
men tallet ligner meget de seneste år, hvor der har været født 1-3 føl i gennemsnit. 
Deltagelsen ved dyrskuerne har været svingende - grundet de små årgange, er der ikke 
mange avlsdyr at fremstille - men vi har alligevel set nogle fine ponyer der - både i 
udstillinger og i shows. Det viser dog stadig, at der blandt medlemmerne er 
engagement og lyst til at repræsentere racen, når muligheden byder sig. Vi ser et 
fortsat stigende antal russ på ponytravet, desværre bare ikke dansk avlet ponyer eller 
medlemmer af avlsforeningen som ejere af ponyerne. Årets kåring blev igen en 
succes, med besøg af Madeleine som dommer og i samarbejde med Nordsvensk 
Avlsforening fik vi afholdt en dag med sol og højt humør - vi fik set hele 14 ponyer, 
alt fra føl til avlshingste. Vi fik en del ponyer at se, som vi ikke havde set før, og jeg 
synes der var god mulighed for at tale den dansk avlet pony op - især fordi dagens 
bedste ponyer begge var dansk avlet. Fremmødet viser igen - at der er interesse for at 
mødes med ponyerne - men det er foreningsarbejdet og avlen - der er svært at 
fastholde medlemmerne i. 2025 - var også året hvor vi mistede en grundlægger af 
foreningen - nemlig Carsten Tørholm som efter længere tids sygdom gik bort - og vil 
altid mindes i foreningen som en mand der ikke kun var med fra begyndelsen, men 
også hjalp mange af os i gang med vores virke i Russ verdenen - med hans kærlighed 
til ponyerne og lyst til at inddrage andre i dette. Mit eget pony eventyr startede med 
en Tørholm pony. Samarbejdet med moderforeningen opleves af mange som 



udfordrende. Vi står som bestyrelse med en konstant kamp - da vi fortsat er underlagt 
vores moderforening, deres regler og gøren - vi oplever ingen respons på 
henvendelser, manglende dialog om vores udfordringer med avlen i Danmark eller 
støtte til at udvikle vores arbejde lokalt. Det giver anledning til overvejelser, hvorvidt 
tiden er moden til at drøfte foreningens fremtidige organisering, herunder muligheden 
for at stå på egne ben, som en selvstændig forening i DK. Dette er en debat, som 
kræver grundige overvejelser og en fælles dialog mellem medlemmerne. På trods af 
udfordringerne skal der lyde en stor tak til de medlemmer, der fortsat bakker op om 
arrangementer, dyrskuer og kåringer. Jeres engagement er afgørende for, at foreningen 
fortsat kan eksistere og arbejde for racen. Så tak for jer og vi håber i fortsat vil støtte 
op om foreningen og den danske avl. ​
​
Betina”​
 

5.​ Kassereren aflægger beretning og fremlægger et revideret regnskab.​
 - Regnskabet er som det plejer, det går desværre stadig nedad. Vi har ingen 
medlemmer, og ingen indtjening deraf. Dommer til kåringen i 2025 er dyrere end i 
2024, da regningen fra Madeleine først kom i 2025. Indkøb af rosetter og gaver er det 
samme. Hjemmesiden er faldet i pris, da vi har valgt en billigere løsning. ​
Kontingentet til SEGES er steget. Kåringen har givet os underskud, så vi skal have 
kigget på priserne til kåringen for 2026.​
​
Et medlem foreslår, at vi skal sende et decideret girokort/faktura, eller sender 
personligt ud på mail i januar for at indhente medlemmer. Folk glemmer at betale når 
de ikke får tilsendt noget personligt. ​
Bestyrelsen tager forslaget til efterretning. ​
​
Regnskabet er godkendt og underskrevet.​
 

6.​ Behandling af fremkomne forslag.​
​
 a. Løsrivelse fra Sverige:​
 Maria Gilsgaard Fachman fremsætter hermed forslag om løsrivelse fra Svenska 
Russavelsföreningen.​
​
 Baggrunden for forslaget er, at det udbytte og den støtte, vi som forening modtager 
fra Sverige, over tid er blevet væsentligt reduceret. Samtidig oplever vi i stigende 
grad, at samarbejdet hæmmer vores udvikling - både foreningsmæssigt, avlsmæssigt 
og økonomisk.​
 Et centralt problem er, at danskfødte Gotlandsruss ikke kan deltage i ponytrav eller 
bedømmelser i Sverige, hvilket begrænser vores muligheder betydeligt. Derudover er 
vi underlagt krav om at der skal benyttes godkendt svensk dommer, hvilket kan 
medføre høje udgifter til kåring. Vi råder i Danmark over en særdeles kompetent og 
erfaren dommer, men har fået afvist muligheden for at benytte vedkommende.​



 Der vurderes, at den nuværende tilknytning hæmmer foreningens 
udviklingsmuligheder. En løsrivelse vil give os større selvstændighed og bedre 
rammer for at udvikle avlen i Danmark, samt mulighed for at tilpasse regler og 
arrangementer til danske forhold.​
​
Bestyrelsen vil undersøge grundigt hvor vi står som forening hvis vi skulle løsrive os. 
Vi vil derfor aftale et møde med SEGES, for at undersøge om vi kan fungere som 
Gotlandsruss Avlsforening i Danmark og ikke risikerer at gå under Dansk Sports 
Pony, som et medlem påpegede at vi skulle undersøge. ​
Et medlem foreslog, at bestyrelsen deltager i møder hos Svenska Russavelsföreningen 
for at skabe en forbindelse, når det ikke har virket over mail. Dette er taget til 
efterretning, og bestyrelsen vil arbejde på at kunne deltage i deres årsmøde d. 11/4. ​
​
 - 7 stemmer for at vi undersøger om vi kan løsrive os. 1 neutral.​
Der vil blive indkaldt til ekstraordinær generalforsamling, når dette er undersøgt og vi 
kan fremlægge en løsning. ​
​
 

7.​ Valg til bestyrelse og suppleanter. 

​
 På valg for 2 år er:​
​
 - Betina Schmidt Slott - Genvalgt​
 - Birthe Høver Schmidt - Genvalgt 

På valg for 1 år:​
​
 - Dennis Høver Schmidt - Genvalgt​
 - Laila Madsen ønskede genvalg, men meddelte, at hun gerne ville give sin plads til en anden 
kandidat, hvis der var interesse. Susan Andresen stillede op som suppleant. Alle stemte for 
Susan. Vi takker Laila for sin tid i bestyrelsen, og hun ønskes alt det bedste fremover. ​
​
Foreningen konstitueres således: ​
Formand: Betina Schmidt Slott​
Næstformand: Anna-Sophie Göllnitz​
Sekretær: Birthe Høver Schmidt​
Kasserer: Maria Gilsgaard Fachman​
Bestyrelsesmedlem: Nanni Køhler​
Suppleant: Dennis Høver Schmidt​
Suppleant: Susan Simone Zachariassen Andresen 

8.​ Valg af revisor + suppleant​
 Revisor: Dennis Høver Schmidt​



 Revisorsuppleant: Susan Simone Zachariassen Andresen​
 

9.​ Fastsættelse af årskontingent for kommende år.​
 - Kontingent forbliver det samme som for 2025​
Aktivt medlemskab: 500,-​
Junior medlemskab: 250,-​
Støttemedlemskab: 50,-​
 

10.​ Eventuelt.​
 - Intet.  

Bestyrelsen takker alle for en god generalforsamling og ser frem til et godt samarbejde i 
2026. 

Venlig hilsen 

Bestyrelsen for Dansk Gotlandsruss Avlsforening 


